
Konstituierende Gemeinderatssitzung 11.05.2026
Die konstituierende Sitzung des Gemeinderats Biessen-
hofen eröffnete Friedel Wegner als ältestes Mitglied des 
Gremiums. Die Sitzung fand im Festsaal der Gemeinde 
statt, so dass die zahlreich erschienenen Zuschauer aus-
reichend Platz fanden.
Wegner vereidigte den neu gewählten Bürgermeister 
Markus Trinkwalder und legte ihm die Amtskette um. 
Neun der insgesamt 16 Räte sind neu im Gemeinderat 
und mussten ebenfalls den Eid ablegen. Die Sitzverteilung 
der Freien Wähler Biessenhofen (FWB) und der Überpar-
teilichen Wählergemeinschaft (ÜWG)/CSU ist mit jeweils 
acht Sitzen ausgeglichen. Außergewöhnlich positiv ist der 
hohe Frauenanteil mit sieben Sitzen, was knapp 44 Pro-
zent entspricht und sicherlich zu den Spitzenergebnissen 
in Bayern gehöre.
Nach einem einstimmig gefassten Beschluss, dass es 
wieder zwei weitere gewählte Bürgermeister geben soll, 
wurden in geheimer Wahl Friedel Wegner als zweiter 
Bürgermeister und Gaby Kalchschmid als dritte Bürger-
meisterin gewählt. In der Satzung zur Regelung von Fra-
gen des örtlichen Gemeindeverfassungsrechts wurde 
der Sozial- und Kulturausschuss gestrichen, da dieser in 
den letzten Jahren nicht aktiv war. Bestehen bleiben der 
Bau- und Umweltausschuss (10 Mitglieder), der Ferien-
ausschuss (4 Mitglieder) und der Rechnungsprüfungs-
ausschuss (Vorsitzender und 5 Mitglieder). Die jeweilige 
Besetzung der Ausschüsse wurde von den Mitgliedern 
festgelegt und die verschiedenen Beauftragten wurden 
bestellt (siehe Infokasten). Die Sitzungsentschädigung 
wird in gleicher Höhe beihalten, da die aktuelle Finanz-
lage der Gemeinde angespannt ist.
Die Geschäftsordnung legt fest, dass der Bauausschuss 
zukünftig bis 200 000 Euro (bisher 100 000 Euro) und der 
Bürgermeister bis 30 000 Euro (bisher 20 000 Euro) ent-
scheiden dürfen. Als Begründung wurde unter anderem 
die Inflation benannt. Alle Ausschüsse sind beschließend 
und als weitere Bürgermeister wurden Xaver Eberle und 
Thomas Bartenschlager in die Geschäftsordnung auf-
genommen.
Bau- und Umweltausschuss:
ÜWG/CSU: Friedel Wegner, Bernhard Hönicke, Claudia 
Dittrich, Xaver Eberle, Josef Kalchschmid
FWB: Jonas Barnsteiner, Thomas Bartenschlager, Johann 
Bechteler, Gaby Kalchschmid, Simone Wondra
Rechnungsprüfungsausschuss:
ÜWG/CSU: Claudia Dittrich, Johannes Erhart, Sylvia Leinsle,
FWB: Josef Lederle, Katharina Pachner, Simone Wondra

Ferienausschuss:
Friedel Wegner (Zweiter Bürgermeister),
Gaby Kalchschmid (Dritte Bürgermeisterin),
UWG/GSU: Xaver Eberle, FWB: Thomas Bartenschlager
Gemeinschaftsversammlung:
ÜWG/CSU: Sylvia Leinsle, Friedel Wegner, Martina Heiland
FWB: Claudia Bachinger, Simone Wondra
Mittelschulverband Biessenhofen:
ÜWG/CSU: Friedel Wegner
Seniorenbeauftragte:
Centa Meggle (bisherige Beauftragte, kein Gemeinde-
ratsmitglied)
Beauftragte für Menschen mit Handicap:
Gaby Kalschmid
Jugendbeauftrager:
Jonas Barnsteiner
Beauftragter für das Partnerschaftskomitee  
Biessenhofen-Campon:
Johann Bechteler
Beauftragter für die drei 
Gemeindebüchereien:
Friedel Wegner
Beauftragte für die Bürger-
stiftung:
Claudia Dittrich
Der Bürgermeister Markus 
Trinkwalder ist automatisch 
bei den Ausschüssen als 
Vorsitzender dabei.
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GEMEINDE BIESSENHOFEN

Füssener Str. 12, 87640 Biessenhofen
Telefon: 08341/9365-0 
Fax: 08341/9365-55
E-Mail: info@biessenhofen.bayern.de
www.biessenhofen.de

ÖFFNUNGSZEITEN VG

Bürgerbüro nach vorheriger Terminvergabe!

Mo - Fr	 08.00 - 12.00 Uhr

Mo (nur Bürgerbüro)	 14.00 - 17.00 Uhr

Mi	 16.00 - 18.00 Uhr

Über diesen QR-Code  
gelangen Sie bequem  
zum Termintool

WERTSTOFFHOF

Sa	 09.00 - 12.00 Uhr

Mi (nur Sommerzeit)	 17.00 - 18.00 Uhr

WICHTIGE RUFNUMMERN

Rettungsdienst/Feuerwehr	 112

Polizei	 110

Ärztlicher Notdienst	 116 117

Klinikum OAL	 0 83 41/42-0

Apotheke Biessenhofen	 0 83 41/56 57

24 Stunden Notfallnummer 	0 83 41/1 28 86
für Trink- und Abwasser

BÜCHEREIEN DER GEMEINDE 

Altdorf:
Mittwoch	 16:30 – 18:00 Uhr

Biessenhofen:
Montag	 16:00 – 18:00 Uhr
Mittwoch	 16:00 – 18:00 Uhr
Telefon:	 08341 / 9993017

Ebenhofen:
Mittwoch	 16:30 – 18:30 Uhr

In den Schulferien bleiben  
unsere Büchereien  
geschlossen!

https://opac.winbiap.de/ 
biessenhofen

WICHTIGES ERSCHEINUNG UND ANNAHMESCHLUSS

Der Biessenhofener Amtsbote erscheint 
mittwochs alle 14 Tage. 

Redaktionsschluss für jede Ausgabe ist
Donnerstag, 8:00 Uhr  
in der ungeraden Kalenderwoche*

*Bei einem Feiertag innerhalb der Erscheinungswoche 
 1 Werktag früher.

RAT & HILFE

• �BETREUUNGSSTELLE LANDRATSAMT 
(Fragen zu Vollmacht & Betreuungsrecht,  
Patientenverfügung, Beglaubigungen)�  
� 0 83 42 /911-5 03

• KRISENDIENST SCHWABEN� 0800/6 55 30 00

• �SENIORENBEAUFTRAGTE  
DER GEMEINDE 
Centa Meggle� 0 83 41/1 21 49

• �BEHINDERTENBEAUFTRAGTE  
DER GEMEINDE 
Frau Gaby Kalchschmid� 08342 / 95059

• �QUARTIERSBÜRO DER GEMEINDE 
(kommunale Seniorenarbeit) 
Regina Wegmann� 0152/53410604 
 
Telefonische Erreichbarkeit: 
Di/Mi/Do von 8:30 – 12 Uhr 
Sprechstunde oder Hausbesuch nach Absprache

• �RENTENSPRECHTAG DER DEUTSCHEN 
Rentenversicherung im Rathaus Marktoberdorf  
nach telef. Vereinbarung (Vers.Nr. bitte angeben) 
� 0800/1000 480 21 

IMPRESSUM

Amtsbote Mitteilungsblatt der Gemeinde Biessenhofen

Der Amtsbote erscheint 14-tägig jeweils mittwochs und wird kosten-
los an alle erreichbaren Haushalte des Verbreitungsgebietes verteilt.

– �Herausgeber, Druck und Verlag: LINUS WITTICH Medien KG,  
Peter-Henlein-Straße 1, 91301 Forchheim,  Telefon 09191/7232-0,  
www.wittich.de

– �Verantwortlich für den amtlichen Teil: Der Erste Bürgermeister der 
Gemeinde Biessenhofen Markus Trinkwalder Füssener Str. 12, 87640 
Biessenhofen; für den sonstigen redaktionellen Inhalt und den An-
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LINUS WITTICH Medien KG. Nach §§ 8 bis 10 TMG sind die LINUS WITTICH 
Medien als Diensteanbieter nicht verpflichtet, übermittelte oder ge-
speicherte fremde Informationen zu überwachen oder nach Umstän-
den zu forschen, die auf eine Rechtswidrigkeit hinweisen.
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zzgl. Versandkostenanteil.

Für Text- und Anzeigenveröffentlichungen sowie Fremdbeilagen gel-
ten die allgemeinen Geschäftsbedingungen und die z.Zt. gültige An-
zeigenpreisliste. Schadenersatzansprüche sind ausgeschlossen. Bei 
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| RATHAUSNACHRICHTEN |

Stadtradeln 2026
Das STADTRADELN geht in die nächste Runde und auch 
die Gemeinde Biessenhofen ist wieder mit dabei. In 
den letzten Jahren konnten durch die Unterstützung 
der Kommunen, die unter dem Dach des Landkrei-
ses teilnahmen, mit den vielen Schulen, Vereinen und 
Arbeitgebern, die gegeneinander im Wettbewerb und 
gemeinsam für ihre Kommune sowie für den Landkreis 
angetreten sind, tolle Ergebnisse erzielt werden. Denn 
der besondere Reiz beim STADTRADELN liegt darin, dass 
man zwar wetteifert, zeitgleich aber auch etwas Gutes 
für die Umwelt tut.
Insgesamt 760.000 km erradelten die Ostallgäuer Bür-
gerinnen und Bürger letztes Jahr in drei Wochen und 
vermieden damit rund 125 t CO2. Wir sind zuversichtlich, 
dass wir gemeinsam mit Ihnen auch dieses Jahr wieder 
ein tolles Ergebnis erreichen können.
Dieses Jahr findet der Zeitraum des STADTRADELN vom 
14. Juni bis 04. Juli statt.
Teilnehmen können alle, die im Gemeindegebiet woh-
nen, zur Schule gehen, arbeiten oder über Vereine oder 
anderes einen Bezug zur Gemeinde haben. Es zählen 
alle geradelten Strecken, egal ob beruflich oder in der 
Freizeit. Die Strecken dürfen auch außerhalb des Land-
kreises geradelt werden. Je mehr Mitradler man für sein 
Team begeistern kann, desto leichter kann man viele Ki-
lometer erreichen. Dazu kommt die geteilte Freude beim 
gemeinsamen Erfolg. Für alle weiterführenden Schulen 
bietet der Freistaat Bayern innerhalb von STADTRADELN 
den SCHULRADELN-Wettbewerb an, bei dem Schul-
mannschaften aus ganz Bayern in eigenen Kategorien 
gegeneinander antreten. Die gefahrenen Kilometer wer-
den dann entweder den unter dem Dach des Landkrei-
ses bereits feststehenden teilnehmenden Kommunen, 
oder direkt dem Landkreis Ostallgäu im Wettbewerb 
gutgeschrieben.
Mit der STADTRADELN-App können die Radfahrer/-innen 
die Kilometer einfach erfassen. Die App umfasst auch 
die Meldeplattform RADar!, mit der die Teilnehmer/-in-
nen während der drei Wochen Rückmeldung zur Fahr-
radinfrastruktur geben können. Lob, Kritik oder Anre-
gungen, die dann z.B. in das vom Landkreis erarbeitete 
Alltagsradwegenetz einfließen können.

Für weitere Informationen besuchen Sie unsere STADT-
RADELN-Seite www.stadtradeln.de/Biessenhofen oder 
nehmen Sie mit unserem Koordinator für das Stadtra-
deln, Hr. Thorsten Schmidt (Thorsten.Schmidt@Biessen-
hofen.Bayern.de oder telefonisch unter 015753246046) 
Kontakt auf. Auf der Seite informieren wir auch aktuell 
über weitere Aktionen rund ums STADTRADELN.
Nun freuen wir uns auf Ihre Teilnahme und wünschen 
Ihnen viel Spaß beim STADTRADELN.
Ihr STADTRADELN-Team der Gemeinde Biessenhofen

| BÜCHER(DR)EI |

Öffnungszeiten  
der Büchereien in  
den Pfingstferien:

Die Büchereien haben in den Pfingstferien wie folgt geöffnet:
Altdorf geschlossen
Biessenhofen geschlossen
Ebenhofen 2. Woche geschlossen

Ein neuer Wegweiser führt 
direkt zur Bücherei 
Biessenhofen

Wer künftig den Weg zur Bücherei Biessenhofen sucht, fin-
det ihn jetzt leichter. Seit dieser Woche steht am Durch-
gang vom Parkplatz zur Bücherei ein neues Hinweisschild.

Die Mitarbeiter und Mitarbeiterin-
nen vom Georgshof in Retten-
bach, Frankau haben den Weg-
weiser mit dem Logo der Bücherei 
handwerklich hergestellt. Er wur-
de ausgesägt, bemalt, auf einem 
Holzständer befestigt und an-
schließen noch wetterfest lackiert.
In gemütlicher Atmosphäre bei 
Kaffee und Kuchen wurde der 
neue Wegweiser dem Bücher-
team, gemeinsam mit dem 2. 
Bürgermeister von Biessenhofen 
Herrn Wegner, von zwei Mitarbei-
tern des Georgshof, überreicht.

Firma Nestlé in Biessenhofen hat diese Aktion mit einer 
Spende finanziert. Herzlichen Dank dafür!
Das Bücherteam freut sich über die gelungene Zusam-
menarbeit mit dem Georgshof in Rettenbach, Frankau:
„Regionale Holzarbeit mit sozialem Mehrwert.“
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Verabschiedung von Herr Eurisch
Unser Bürgermeister Herr Eurisch war an seinem letzten 
Arbeitstag, dem 30. April 2026 noch einmal zu Besuch in 
unserer Grundschule, um sich am Ende seiner Amtszeit 
von uns zu verabschieden. Zu diesem besonderen Anlass 
spielten die Bläserklassen der 3. und 4. Klassen mehrere 
Musikstücke, die sie zuvor fleißig gemeinsam mit ihren Mu-
siklehrern einstudiert hatten. Herr Eurisch wippte begeistert 
mit, ist er doch selbst aktives Mitglied der Altdorfer Kapelle 
gewesen.
Mit „Arrivederci und Byebye“ sangen wir Herrn Eurisch ein 
letztes Ständchen mit der Bitte uns wieder einmal zu be-
suchen.
Vielleicht kommt er auch als Zaungast zur Baustelle der 
neuen Grundschule in Biessenhofen, deren Verwirklichung 
er so tatkräftig vorangebracht hat. Vielen Dank dafür!
Wir bedanken uns für die gute Zusammenarbeit in den 
vergangenen Jahren und wünschen Herrn Eurisch für sei-
ne Zukunft alles Gute, Gesundheit und Wohlergehen. Auf 
Wiedersehen!

Barbara Kulmus, Rin für die Grundschule Biessenhofen

| SCHULE/KINDERGARTEN |

Sicher zur Schule dank engagierter 
Lotsen
In Altdorf, Biessenhofen, Ebenhofen und Hörmanshofen 
sorgen rund 70 ehrenamtliche Lotsinnen und Lotsen an 
fünf Übergängen täglich für die sichere Ankunft unserer 
Schulkinder.
Als Dank für diesen wichtigen Einsatz luden Bürgermeister 
Markus Trinkwalder und Manfred Mack von der Verkehrs-
wacht alle Helferinnen und Helfer in die Stegmühle ein. Bei 
einem gemütlichen Beisammensein wurden dabei auch 
langjährige Lotsinnen und Lotsen besonders geehrt.
Gemeinde und Verkehrswacht sprachen allen ihren herz-
lichen Dank für das große Engagement aus – und freuen 
sich über alle, die sich auch in Zukunft ehrenamtlich für 
die Sicherheit der Schulkinder in unserer Gemeinde ein-
setzen möchten.

von links: 1. Bgm. Herr Trinkwalder, Frau Waldmann, Frau 
Eltrich, Frau Allgaier, Herr Mack und Herr Riedler

Känguru-Wettbewerb 2026  
an der Grundschule
Am 12. März 2026 war es auch dieses Jahr wieder so weit, 
alle Schüler und Schülerinnen der 3. und 4. Klassen der 
Grundschule Biessenhofen nahmen am Känguru-Wettbe-
werb teil. Matherätsel und Knobelaufgaben fordern Kinder 
und Jugendliche in ganz Europa und auch in vielen Län-
dern Asiens und Amerikas heraus.
Nachdem alle Ergebnisse online bei der Humboldt-Univer-
sität zu Berlin hochgeladen waren, wurden die Ergebnisse 
bekannt gegeben. Alle Teilnehmenden bekamen neben 
einer Urkunde ein Knobelspiel überreicht.
Sogar zwei Preise konnten wir an besonders erfolgreiche 
Kinder unserer Grundschule vergeben.
Einen 2. Platz belegte dieses Jahr Moritz Nägele (3b) und 
den anderen Amilia Kirchmayr (4b), die auch ein T-Shirt 
und einen Buchpreis gewann. Dieser wird an jeder Schule 
demjenigen Kind überreicht, das den weitesten Känguru-
Sprung schafft – also am meisten Aufgaben hintereinan-
der richtig gelöst hat.
Herzlich bedanken wir uns beim Förderverein unserer 
Schule, der auch dieses Jahr durch eine großzügige Spen-
de der VR-Bank die Startgebühr für den Wettbewerb über-
nommen hat. Vielen Dank und gerne wieder.
Annalena Holzmann für die Grundschule Biessenhofen
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Einsamkeit vorbeugen – 
Forschungsprojekt HILDE
Gibt es einen Menschen in Ihrem Leben, der Ihnen nahe-
steht, auch wenn Sie sich nicht oft sehen können - und 
Telefon oder Smartphone zu kompliziert sind? Mit HILDE soll 
(in Zusammenarbeit mit u. a. dem Fraunhofer Institut) eine 
neue Form der Kommunikation entwickelt werden, die die 
Verbundenheit im Alltag stärken kann.
Dafür werden Duos gesucht: eine Person ab 65 Jahren 
und Angehörige/Freunde/Bekannte ab 18 Jahren, die über 
vier Wochen eine neue Technologie nutzen und Rückmel-
dung dazu geben wollen. Die Teilnahme wird mit 50 € Auf-
wandsentschädigung vergütet, ist unkompliziert und wird 
von der Hochschule für Technik und Wirtschaft Dresden 
begleitet.
Weitere Infos und Anmeldung unter: www.hilde.jetzt

Kochen 60 +
Gemeinsam kochen und essen in der Küche der Mittel-
schule Biessenhofen. Der nächste Termin ist der 6. Juni 
von 10 Uhr bis ca. 13 Uhr
Unkostenbeitrag 10 €
Info und Anmeldung bei Christine Reischl Tel. 08343 923 659

Mittagstisch 60+
Im Gasthof Walburg in Ruderatshofen findet am Montag, 
01.07. der Mittagstisch statt. Anmeldungen bitte bis Don-
nerstag, 28. Mai unter 08341 12149 bei Centa Meggle.
Am Montag, 15. Juni findet der Mittagstisch 60+ in der 
Stegmühle statt. Anmeldungen bitte direkt in der Steg-
mühle unter 08341 90 200.

Seniorennachmittag
Am Donnerstag, den 11. Juni findet wieder ein Senioren-
nachmittag im Altdorfer Pfarrheim statt.
Wir beginnen um 14.00 Uhr mit Kaffee und Kuchen und 
freuen uns auf Ihren Besuch.
Ihr Seniorenteam Altdorf

| NACHRICHTEN FÜR 60+ |

Frühstück für alle
Ein gemütliches Frühstück gab es Anfang Mai im Altdorfer 
Pfarrheim. Hanni Köpf und Christine Bronner hatten die Ti-
sche liebevoll gedeckt und ca. 30 Gäste ließen es sich vor-
trefflich schmecken. Vielen herzlichen Dank an euch zwei, 
dass ihr so unkompliziert und profimäßig ein Frühstück 
für so viele Gäste zubereitet! Mindestens genauso wichtig 
wie Semmeln, Obst, Käse und noch viel mehr ist aber die 
Gelegenheit, sich zu treffen und auszutauschen. Gerade 
in der heutigen Zeit ist es so wichtig, soziale Kontakte zu 
pflegen und im wahrsten Sinne des Wortes zusammen-
zurücken. „Von diesem Frühstück zehre ich jetzt ein paar 
Tage“, sagte eine Seniorin dann auch zum Abschied – und 
meinte damit sicher nicht nur die leckeren Kalorien, die sie 
zu sich genommen hatte!
Das nächste Frühstück findet statt am Mittwoch, 1. Juli in 
Biessenhofen – genauere Info folgt!

Sonntagskaffee und Mittagessen 
im Naturfreundehaus
Bei den Naturfreunden Kaufbeuren gibt es im Sommer 
sonntags ab 14 Uhr Kaffee und Kuchen. Spontane Gäste 
sind herzlich willkommen im Naturfreundehaus, Schieß-
stattstraße 20 in Biessenhofen. Für die Schmankerlsonn-
tage mit Mittagessen am 19. Juli und 16. August ist jeweils 
zwei Tage vorher eine Anmeldung nötig bei: Peter Breit-
schädel Tel. 08341 18187

Konzertlesung mit Dr. Sarah Straub
Liedermacherin und Psychologin Dr. Sarah Straub präsen-
tiert ihr neues Buch „Lebensmut trotz(t) Demenz“ bei einer 
besonderen Konzertlesung am 12. Juni 2026 im Stadtthea-
ter Kaufbeuren. In ihrem Buch erzählt sie von berührenden 
Begegnungen mit Menschen, die an Demenz erkrankt sind. 
Diese Geschichten bringt die Demenz-Expertin nun auch 
auf die Bühne: in einem Live-Programm, das berührt, in-
formiert und aufklärt. Mit viel Feingefühl verbindet Sarah 
Straub wissenschaftliche Erkenntnisse über Demenz mit 
Musik, die unter die Haut geht.
Freitag, 12. Juni um 19:00 Uhr (Einlass ab 18 Uhr), Eintritt frei, 
um Spenden wird bei der Veranstaltung gebeten.
Anmeldung telefonisch unter 08341 437203

allerHand: Fahrdienst gesucht
Für eine Seniorin in Hörmanshofen wird Unterstützung 
gesucht: gelegentliche Fahrten zum Einkaufen oder Arzt. 
Wer helfen kann, bitte im Quartiersbüro melden unter  
0152 5341 0604
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rem Angebot an selbstgemachten Kuchen. An diesem Tag 
werden wir um 14 Uhr auch die erweitere Ausstellung zum 
Entlassungslager in Biessenhofen eröffnen. Heinrich Maul 
wird an diesem Tag für die Besucher anwesend sein, um 
Fragen zu seinem neuen Buch zu beantworten.
Wir freuen uns auf Ihren Besuch am 14.06.2026 in unserem 
Hirten- und Heimatmuseum.
Ihr Team vom Baschtlehaus Verein

Fußballtrainingslager von 
C- und B-Jugend

Nachdem unserer B-Jugend im Herbst erneut der Aufstieg 
in die Kreisliga gelang, ging es in der zweiten Osterferien-
woche wieder ins Trainingslager.
Ziel war die Jugendherberge in Bad Tölz, wo wir nach der 
Anreise die erste lange Trainingseinheit absolvierten. Nach 
dem gemeinsamen Abendessen ging es zum Bowling, be-
vor wir gemeinsam Champions-League schauten.
Am zweiten Tag wurde zunächst vormittags und nachmit-
tags intensiv trainiert, bevor der Tag mit einem Teamevent 
zu Ende ging. Der Abend wurde von der Erlebnispädago-
gin Julia Weymann abwechslungsreich gestaltet und bot 
einen tollen Ausgleich zum Fußball!
Am dritten Tag spielten wir nach dem Frühstück noch ein 
Kleinfeldturnier aus, bevor es wieder nach Hause ging.
Bestens vorbereitet starteten unsere Jungs mittlerweile 
erfolgreich in die Frühjahrsrunde, wir wünschen weiterhin 
eine spannende Rest-Saison.
Winnie und Uwe
Jugendtrainer 1.FC Biessenhofen-Ebenhofen

Schützenverein Edelweiß 
Altdorf e.V.
Termine Mai/Juni 2026:

Freitag, 29.05. Übungs-und Vereinsmeisterschießen
Freitag, 05.06. Übungs-und Vereinsmeisterschießen
Freitag, 12.06. Übungs-und Vereinsmeisterschießen
Freitag, 19.06. Übungs-und Vereinsmeisterschießen
Freitag, 26.06. Übungs-und Vereinsmeisterschießen

| VEREINE UND VERBÄNDE |

Bitte melden Sie, wenn noch nicht geschehen, Ihren 
Verein über das Formular im Menü „FREIZEIT GENIES-
SEN  Vereinsregister“ auf der neuen Homepage, damit 
wir Ihre Angaben prüfen und das Vereinsverzeichnis 
aktuell und gut sichtbar halten können.

Tennisabteilung  
TSV Biessenhofen
Tennis-Schnuppertraining

Letztes Jahr hatten wir eine tolle Resonanz auf unser 
Schnupper-Training. Und so hoffen wir heuer auf ein ähn-
lich großes Interesse an dieser Aktion.
Deshalb findet für alle interessierten Kinder (Mindestalter: 
5) und Jugendlichen (bereits Mitglied in der Tennisabtei-
lung, aber nicht erforderlich) auch in diesem Sommer auf 
den Tennisplätzen der Tennisabteilung des TSV Biessen-
hofen (Dammweg 51 – neben dem Skaterplatz) an der 
Sportanlage wieder ein Tennis-Schnuppertraining statt.
Schläger können gestellt werden. Sportschuhe mit glatten 
Sohlen werden erwartet.
Folgende Termine (Samstage) werden dieses Jahr an-
geboten:
13.6.26, 20.6.26, 27.6.26, 4.7.26, (Ersatztermin 11.7.26).
Zeit: Beginn um 9:30 Uhr
Kosten Schnuppertraining: 20,-€ je Teilnehmer/-in (bit-
te beim ersten Training durch einen anwesenden Erzie-
hungsberechtigten bezahlen).
Die Einteilung der Teilnehmer/-innen in Trainingsgruppen 
wird beim ersten Training vorgenommen.
Nähere Informationen unter
Email: Branislav.Balint@t-online.de
Telefon: 0170 – 5276358

Fördervereins Baschtle- 
haus Ebenhofen e.V.

Mitgliederversammlung 2026
Zu seiner Mitgliederversammlung 2026 lädt der Förderverein 
Baschtlehaus Ebenhofen e.V. alle Mitglieder und Freunde 
des Vereins am Freitag, den 12.06.2026 um 20 Uhr in die 
Tenne des Baschtlehaus nach Ebenhofen ein.
Tagesordnung:
1. Eröffnung durch den Vorsitzenden
2. Bericht der Schriftführerin über die Mitgliederver-

sammlung 2025
3. Jahresbericht des Vorsitzenden für das Jahr 2025
4. Kassenbericht und Kassenprüfung für das Jahr 2025
5. Entlastung der Vorstandschaft
6. Wünsche und Anträge

Das Vorstandsteam freut sich auf eine rege Teilnahme.
Markus Breitenbach
1. Vorsitzender

Ausstellungseröffnung am 14.06.2026  
im Hirten- und Heimatmuseum Baschtlehaus 
in Ebenhofen
Wir bitten die Bürgerinnen und Bürger den folgenden Hin-
weis zu beachten.
Am 07.06.2026 bleibt unser Museum geschlossen. Der 
nächste Öffnungstag ist der 14.06.2026, wie immer mit unse-

Foto: Adobe Stock / ddukang

HIER
könnte Ihre Anzeige stehen
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Die Bürgerstiftung bedankt sich bei allen Helferinnen, Hel-
fern, Unterstützern und Mitgliedern für die tatkräftige Mit-
hilfe und freut sich darauf, auch künftig gemeinsam viele 
positive Projekte für Biessenhofen umzusetzen.

| KIRCHLICHE NACHRICHTEN |

Fronleichnamfest
Herzliche Einladung zur Mitfeier des Fronleichnam- 
festes der Pfarrei St. Georg in Biessenhofen
•	 am Donnerstag, 04. Juni 2026
Der Festgottesdienst beginnt an Fronleichnam um 10:30 
Uhr in der Pfarrkirche St. Georg. Dieses Jahr findet an-
schließend eine verkürzte Prozession statt, die von der 
Musikgesellschaft Altdorf feierlich mitgestaltet wird.
Verlauf der Prozession:
Kirche - Pfarrhof - Kirche
An Fronleichnam ist es üblich, mit dem Allerheiligsten aus 
der Kirche heraus ins Freie zu gehen. Die Pfarrgemeinde 
St. Georg Biessenhofen möchte diese Tradition lebendig 
erhalten und lädt alle Gemeindemitglieder sehr herzlich 
ein, an der Prozession teil zu nehmen.
Ganz besonders sind auch
- Vereine mit ihren Fahnenabordnungen
- Kommunionkinder
- Firmlinge
- Kindergartenkinder
zur Fronleichnamsprozession eingeladen.
Ihr Pfarrgemeinderat St. Georg, Biessenhofen

Erstkommunionen in Biessenhofen 
und Altdorf – Feiern als Freunde Jesu
Unter dem diesjährigen Motto “Ihr seid meine Freunde” fei-
erten die Kinder der Pfarreiengemeinschaft Biessenhofen 
ihre Erstkommunionen.
Am Samstag, 18.04.2026 durften die Kinder aus Altdorf, 
Ebenhofen und Hörmannshofen gemeinsam zum ersten 
Mal in der Kirche Mariä Himmelfahrt in Altdorf die hl. Kom-
munion von Pater Jakob empfangen. In festlicher Stim-
mung und mit schöner musikalischer Gestaltung wurde 
dies bei herrlichem Wetter zu einem unvergesslichen Er-
lebnis für die Kinder.

Einladung zum 
Vereinsausflug nach Tirol
Die Freiwillige Feuerwehr Altdorf und der 
Schützenverein Edelweiss Altdorf laden 
herzlich zum diesjährigen Vereinsausflug 
am 24. und 25. Oktober 2026 ein. Gemein-
sam geht es nach Tirol, dort erwartet uns 
ein abwechslungsreiches Programm mit 
Technik, Stadt und See.

Am Samstag stehen eine Führung beim Brenner Basistun-
nel, ein gemeinsames Mittagessen sowie ein Aufenthalt in 
Innsbruck mit Stadtführung auf dem Programm. Anschlie-
ßend erfolgt der Check-in im 4-Sterne-Hotel Reschenhof 
in Mils, an dem der Tag bei einem gemeinsamen Abend-
essen gemütlich ausklingt.
Am Sonntag erwartet die Ausflügler nach dem Frühstück 
im Hotel der Besuch der Swarovski Kristallwelten mit Au-
dioguide. Danach geht es nach einem gemeinsamen Mit-
tagessen weiter zur Schifffahrt auf dem Achensee.
Die Anreise erfolgt im modernen 4-Sterne-Reisebus, inklu-
sive Busfrühstück. Der Ausflug ist für Alt und Jung gedacht, 
gerne auch mit Partner, und wird von den Vereinen bezu-
schusst. Die Kosten betragen pro Person im Doppelzimmer 
260 Euro, der Einzelzimmerzuschlag 25 Euro. Im Preis enthal-
ten sind Übernachtung im 4-Sterne-Hotel mit Halbpension, 
Eintritte, Führungen und Schifffahrt. Die Anmeldung ist bis 
spätestens 21. Juni 2026 mit Vorauszahlung bei Tobias Eber-
le, Tel. 0170 470 64 27 oder tobias-eberle@gmx.de, möglich.

Neues von  
der Bürgerstiftung

Neues Fußballtor am Wertach Aktivweg 
bereichert den Mehrzweckplatz
Der rote Mehrzweckplatz am Wertach Aktivweg in Biessen-
hofen ist um eine Attraktion reicher: Seit Kurzem lädt dort 
ein neues kleines Fußballtor Kinder und Jugendliche zum 
Spielen, Kicken und gemeinsamen Treffen ein.
Mit viel Einsatz und Engagement haben mehrere Mitglie-
der der Arbeitsgruppe der Bürgerstiftung dieses Projekt 
verwirklicht. Nach der freundlichen Genehmigung durch 
den bisherigen Bürgermeister Wolfgang Eurisch wurde 
zunächst ein stabiles Betonfundament vorbereitet. Am 
Montag, den 18. Mai, konnte schließlich das neue Tor er-
folgreich aufgestellt werden. Besonders erfreulich war 
dabei die große Unterstützung aus der Bevölkerung: Ein 
herzlicher Dank gilt allen Spenderinnen und Spendern, die 
mit ihrer großzügigen Hilfe die Umsetzung dieser Aktion 
überhaupt erst möglich gemacht haben. Dieses schöne 
Beispiel zeigt einmal mehr, was gemeinschaftliches Enga-
gement in unserer Gemeinde bewegen kann.
Die Bürgerstiftung Biessenhofen setzt sich mit zahlreichen 
Projekten und Aktionen für ein lebendiges Miteinander und 
mehr Lebensqualität für alle Generationen ein. Wer diese 
Arbeit unterstützen möchte, ist herzlich eingeladen, Mit-
glied zu werden – bereits ab nur 15 Euro Jahresbeitrag 
kann jede und jeder einen wertvollen Beitrag für unsere 
Gemeinschaft leisten. Kontakt: www.buergerstiftung-bies-
senhofen.de
Schon heute freut sich die Bürgerstiftung auf die kommen-
de Veranstaltung am 13.6.2026 und lädt alle Bürgerinnen 
und Bürger herzlich dazu ein:

• Graffiti-Workshop für Jugendliche am Skaterplatz ab 
10 Uhr
und

• „Bratwurst an der Wertach“ – gemütliches Beisam-
mensein und Austausch in entspannter Atmosphäre 
ab 11 Uhr
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| SONSTIGE MITTEILUNGEN |

Sommerferien 2026 - Ferienpass 
für Schülerinnen und Schüler

Der Sommer rückt näher! Auch in diesem 
Jahr bieten der Kreisjugendring Ostallgäu 
und der Kreisjugendring Oberallgäu ge-
meinsam mit der Familienbeauftragten der 
Stadt Kaufbeuren wieder den beliebten Fe-
rienpass für Kinder und Jugendliche bis 

einschließlich 17 Jahren an.
Freut euch auf über 170 kostenlose Gutscheine für zahl-
reiche Freizeitangebote in Kaufbeuren sowie in den Land-
kreisen Ostallgäu und Oberallgäu. Die Gutscheine können 
vom 01.07. bis 03.10.2026 eingelöst werden und sorgen für 
jede Menge Spaß, Abwechslung und spannende Erleb-
nisse im Allgäu.
Ein abwechslungsreicher Sommer wartet auf euch!
Busse kostenlos
Zudem berechtigt der Ferienpass auch dieses Jahr wieder 
zur kostenlosen Nutzung aller Busse im gesamten Verbrei-
tungsgebiet (Ostallgäu, Oberallgäu, Kempten, Kaufbeuren 
und Kleinwalsertal) während der Sommerferien (1. August 
bis 14.September 2026).
Für Vollzeitschüler von 18 bis 21 Jahre gibt es für 8 Euro 
das Ferienpass-Busticket, das ebenfalls die Nutzung aller 
Busse erlaubt.
Der Ferienpass ist ab Ende Juni bei den Kreisjugendringen, 
Familienstützpunkten, Landratsämtern, Stadtverwaltun-
gen, Gemeinden und Verkehrsämtern sowie den Verkaufs-
stellen der ÖPNV Busunternehmen erhältlich.
Der Preis des Passes liegt bei 8 Euro.
Nähere Infos zum Ferienpass sind ab Mitte Juni auch unter 
der eigens eingerichteten Webseite www.ferienpass-all-
gaeu.de zu finden.

Übung der Bundeswehr 08.06.-12.06.
Eine Einheit der Bundeswehr führt vom 08.06. – 12.06. eine 
Übung durch. Die Übung findet auch nachts statt.
Der Übungsraum erstreckt sich u. a. auf das Gebiet der 
Gemeinde Biessenhofen.
Die Jagdreviere Altdorf I, II, III, IV und Ebenhofen I, II sind 
hiervon betroffen.
Auf die Gefahren, die von liegen gelassenen Sprengmitteln 
(Fundmunition u. dgl.) ausgehen und auf die Strafbestim-
mungen nach dem Sprengstoffrecht weisen wir besonders 
hin. Die Truppe wird bemüht sein, Schäden an privatem 
und öffentlichem Eigentum zu vermeiden. Ersatzansprüche 
für evtl. Schäden sind sofort der Gemeinde anzuzeigen. 
Die erforderlichen Maßnahmen zur Schadensregulierung 
können dann von den Gemeinden gemäß dem Handblatt 
für die kommunalen Behörden über Manöverschäden zeit- 
und fristgerecht eingeleitet werden. Zur Unterstützung der 
Gemeinden, und nicht zuletzt im eigenen Interesse, wird 
den Betroffenen empfohlen, sich - soweit möglich - die 
Kennzeichen der eingesetzten Manöverfahrzeuge zu no-
tieren.

GEFUNDEN / VERLOREN
Im Gemeindegebiet von Biessenhofen wurden folgende 
Gegenstände gefunden und können vom rechtmäßigen 
Besitzer bei der Gemeinde abgeholt werden:

- 1 Gartenbank
- 1 creme-graufarbene Reisetasche mit Inhalt
- 1 blaues City-Fahrrad

Eine Woche später am Samstag, 25.04.2026 feierten die 
Kinder aus Biessenhofen in der Kirche St. Georg ihre hl. 
Erstkommunion mit Pater Jakob. Der Gottesdienst wurde 
musikalisch vom Chor N’Joy umrahmt. Die Kinder erlebten 
bei strahlendem Sonnenschein einen herrlichen Tag mit 
allen Familien und Angehörigen.
Beide Kommunionen wurden von Gemeindereferentin 
Claudia Laxy begleitet und gemeinsam mit den Eltern vor-
bereitet. Hierfür ein ganz besonderes Dankeschön.
Am Sonntag, 10.05.2026 fand für alle Kommunionkinder bei 
der Dankandacht gemeinsam die Abrundung des Weges 
zur Erstkommunion statt.
Insgesamt ein herzliches Dankeschön geht an unseren 
Pfarrer, die Mesnerinnen, alle Musikerinnen und Musiker 
für die berührende Gestaltung und allen Helferinnen und 
Helfern, die diesen Tag zu einem gelungenen Ereignis ge-
macht haben.
Wir freuen uns schon jetzt, wenn sich das ein oder ande-
re Kind vielleicht entscheidet, künftig als Ministrantin oder 
Ministrant mitzuwirken – neue Minis sind jederzeit herzlich 
willkommen!
Allen Kommunionkindern wünschen wir weiterhin Gottes 
Segen und viel Freude auf ihrem Glaubensweg.

Kommunionkinder v. R. v. l.: Tony DiGregorio, Anna Huber, 
Niklas Pachner, Benedikt Harmtann, Felix Langer m. R. v. l: 
Lukas Gobig, Magdalena Haas, Verena Trinkwalder, Leonie 
Sauter, Hannah Windolph h. R. v. l.: Lukas Schaub, Emilia 
Trinkwalder, Jacob Trinkwalder, Paul Beckmann

v. R. v. l.: Moritz Nägele, Paula Filser, Adrian Kirgül, Paula 
Kees, Alina Jung, Annalena Fexer, Mayla Eltrich, Emilio Roth, 
Anna Jakob, Alexandra Hebisch h. R. v. l.: Lorenz Bechteler, 
Vincent Waldmann, Valentin Engl

 

Teilen Sie es in Ihrer Heimat- und Bürgerzeitung mit -  
einfach bequem ONLINE BUCHEN: 
 anzeigen.wittich.de
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Alle Fundsachen sind auch online über die-
sen QR-Code oder unter www.biessenho-
fen.de unter der Rubrik Rathaus&Bürgerser-
vice Fundsachen einzusehen.
Wer einen dieser Gegenstände gefunden 
hat, wird gebeten, ihn bei der Gemeinde 

abzugeben damit er an den Eigentümer weitergegeben 
werden kann.

Richtigstellung des Redebeitrags 
in der Bürgerversammlung der 
Gemeinde Biessenhofen am 16.04.26
Nach Einsicht in die Satzung der Leni-Hummel-Stiftung 
(LHS) möchte ich, Geser Benedikt, mich in aller Form für 
meine unzutreffenden Behauptungen, der LHS und deren 
Stiftungsratsmitgliedern betreffend, entschuldigen.
Es tut mir leid und ich bedauere, dass ich in einem emotio-
nalen Ausnahmezustand mehrere unangemessene Aus-
sagen gegenüber den Stiftungsratsmitgliedern Mooser, 
Eurisch, Bihler sowie auch dessen Sohn betreffend, getätigt 
habe.
Mir ist es ein echtes Anliegen, einige dieser Aussagen rich-
tig zu stellen:
- Die Besetzung des Stiftungsrates ist satzungskonform.
- Grundstücksverkäufe sind lt. Satzung jederzeit möglich.
Ausserdem wurde mir versichert, dass:
- die Stiftung den ausschließlichen Auftrag hat, zum 

Wohle der Bürger-/innen der Gemeinde Biessenho-
fen zu handeln.

- die Stiftung, neben einer verbindlichen Steuer- und 
Wirtschaftsprüfung, der Kontrolle durch das Finanz-
amt und der Regierung Schwabens unterliegt.

- Familienangehörige bei evtl. Grundstücksverkäufen 
der LHS keine persönlichen Vorzüge erhalten.

Biessenhofen, 20.05.2026
Geser Benedikt

| VERANSTALTUNGSKALENDER |

03.06.2026 19:00 Fronleichnamsgottesdienst 
mit Prozession und Blas-
musik

04.06.2026 10:30 Fronleichnam in Biessen-
hofen

Pfarrkirche St. Georg Bies-
senhofen

Pfarrgemeinderat Biessen-
hofen

04.06.2026 13:00 Kleine Dorfmusik spielt bei 
Mooshütte

Mooshütte Kleine Dorfmusik e.V.

06.06.2026 14:00 Kochen 60+ Mittelschule Biessenhofen Quartiersbüro Biessenhofen 
& Bidingen

07.06.2026 19:00 ZEIT FÜR FRIEDEN - Friedens-
gedanken und Musik

Pfarrkirche St. Georg Bies-
senhofen

Pfarrgemeinderat Biessen-
hofen

11.06.2026 14:00 Seniorennachmittag Pfarrheim Altdorf Seniorenteam Altdorf
12.06.2026 18:30 VSV-Stammtisch im Schüt-

zenheim
Schützenheim Ebenhofen Veteranen- und Soldaten-

verein Ebenhofen e.V.
12.06.2026 20:00 Mitgliederversammlung 

Förderverein Baschtlehaus
Hirten- und Heimatmuseum 
Baschtlehaus

Förderverein  
Baschtlehaus e.V.

12.06.2026 20:00 Hermann Heel Pokalschie-
ßen

Schützenheim Biessenhofen ZSG Biessenhofen

13.06.2026 10:00 Graffiti Workshop am Skate-
park in Biessenhofen

Wertach-Aktivweg Bürgerstiftung Biessenhofen

13.06.2026 11:00 Bratwurst an der Wertach - 
Skatepark

Wertach-Aktivweg Bürgerstiftung Biessenhofen

14.06.2026 14:00 Das Baschtlehaus hat ge-
öffnet mit Kaffee/Kuchen

Hirten- und Heimatmuseum 
Baschtlehaus

Förderverein  
Baschtlehaus e.V.

LokaLe InformatIonen.
am Laufenden band.

www.wittich.de

Über 5 millionen exemplare pro Woche 
an 3 druckerei-Standorten in ...

04916 Herzberg 
(brandenburg)
An den Steinenden 10

36358 Herbstein 
(Hessen)
Industriestraße 9 – 11

54343 föhren 
(rheinland-Pfalz)
Europa-Allee 2

mit uns erreichen  
Sie menschen.
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MINT-Unterricht neu gedacht
-ANZEIGE- (djd-k). Die Leis-
tungen von Schülerinnen und 
Schülern in den MINT-Fächern 
sinken seit Jahren, obwohl Kom-
petenzen in Mathematik, Infor-
matik, Naturwissenschaften und 
Technik für Digitalisierung und 
Innovation immer wichtiger 
werden. Vielen Jugendlichen 
fehlt der Alltagsbezug, nur rund 
ein Drittel fühlt sich gut über 
berufliche Möglichkeiten infor-
miert. Kooperationen mit Un-

ternehmen können hier Orien-
tierung bieten. Siemens setzt mit 
SIEYA[at]School auf praxisnahe, 
lehrplankonforme Materialien. 
Durch Lernspiele, Arbeitsblätter 
und eine KI-gestützte Anwen-
dung werden Lehrende dabei 
unterstützt, moderne Technolo-
gien erlebbar zu vermitteln und 
Jugendliche auf die Arbeitswelt 
von morgen vorzubereiten. Alle 
Materialien sind kostenlos über 
sieya.de/school abrufbar.

Kreuzworträtsel  I  Sudoku

 Rätsel Spaß 

Rosa Salzgärten: Wo der Geschmack  
des Meeres entsteht

-ANZEIGE- (djd-k). Es gibt Salz 
– und es gibt französisches Meer-
salz. Charakteristisch ist die tra-
ditionelle handwerkliche Gewin-
nung, die es reich an wertvollen 
Mineralien und Spurenelementen 
macht. Mit seinem intensiven 
Geschmack und dem Aroma des 
Meeres verfeinert es Speisen, an-
statt sie nur zu salzen. Das Meersalz 
La Baleine etwa stammt aus den 
Salzgärten Südfrankreichs, einem 
geschützten Naturraum. Die Salz-

bauern geben ihr historisches 
Fachwissen von Generation zu Ge-
neration weiter. Der Ablauf ist stets 
derselbe – bis im September der 
Salzkuchen geerntet wird und als 
grobes oder in gemahlener Form 
als feines Meersalz angeboten 
wird. Mit einer Prise davon kommt 
zu Hause mediterranes Lebensge-
fühl auf. Viele Rezepttipps wie das 
orientalische Gericht „Shakshu-
ka“ sind unter www.labaleine.de 
zu finden.
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27-jährige
Bundeswehrangestellte aus
Biessenhofen sucht gemütliche
Wohnung mit Balkon oder Garten
im Raum Biessenhofen/Marktober-
dorf. Ich bin Nichtraucher und habe
keine Haustiere. Freue mich über
jedes Angebot. Kontakt:
melinapavlidis@googlemail.com

3,5-Zimmer-Whg. in Biessen-
hofen zu verkaufen. Saniert in
2023, 1. OG, 2 Balkone, Stellplatz,
EBK, ca. 114 qm Wohnfläche,
Tageslichtbad, Keller, provisions-
frei. Maximilien Schatz, Tel. 08341-
9993258,
maximilian.schatz@gmx.de

Anzeige online buchen: anzeigen.wittich.de

 Private Kleinanzeigen 

2-Zimmer-Whg. in Biessen-
hofen zu verkaufen. Saniert in
2023, Erdgeschoss mit Garten,
Stellplatz, EBK, ca. 67 qm Wohn-
fläche, Tageslichtbad, Keller, provi-
sionsfrei. Maximilien Schatz, Tel.
08341-9993258,
maximilian.schatz@gmx.de

INKLUSIVLEISTUNGEN
·  Flüge z. B. mit CONDOR in der Economy Class 
(Upgrades möglich) z. B. bis Phuket und zurück

· Transfers Flughafen-Hotel-Flughafen
·  4,5 Sterne Hotel „La Flora“ direkt am Strand 
gelegen mit Vollpension-Plus-Verpfl egung

·  Konzert „Nacht des Deutschen Schlagers“
· Live-Show „Abenteuer Weltumrundung“
· Eintritt zur Pool Party mit DJ
·  Verschiedene Ausfl üge buchbar, wie z. B. 
Schnorcheln, Tempeltour, Bootsfahrt u.v.m.

·  Reisepreissicherungsschein (abgesichert durch 
tourVERS Touristik Versicherungs-Service GmbH)

·  Upgrade ins 5 Sterne Nachbarhotel La Solaya 
buchbar ab +150 € p. P. pro Woche

Begleiten Sie uns nach Thailand, Khao Lak! Das 
4,5-Sterne-Resort „La Flora“, mit Vollpension-Plus-
Verpfl egung, liegt eingebettet in eine tropische Oase 
direkt am Meer und bietet Erholung pur. Der musika-
lische Höhepunkt ist die Konzertnacht „Nacht des 
Deutschen Schlagers 2027“ – ein unvergesslicher 
Abend mit den Stars des deutschen Schlagers: 
Loona, Gaby Baginsky, Ireen Sheer, Olaf Berger, 
Peter Orloff , Olaf Henning und Vincent Gross. 
Erleben Sie eine einzigartige Kombination aus 
Erholung, Musik und faszinierenden Eindrücken 
Thailands! Die Reise kann um die pulsierende 
Metropole Bangkok oder eine Rundreise durch 
Nordthailand verlängert werden und verspricht 
damit noch mehr einzigartige Erlebnisse.

E-Mail: reisen@fh-travel.de

Veranstalter: FLY & HELP Travel, 
eine Marke der Prime Promotion GmbH

Thailand Traumreise 2027

www.schlager-thailand.de

· Live-Show »Abenteuer Weltumrundung«
· Konzert »Nacht des Deutschen Schlagers«
· »Disco Pool-Party«

 Ihre inkludierten Reise-Highlights:

Gaby Baginsky, Ireen Sheer, Olaf Berger, Peter 
Orloff , Vincent Gross, Loona und Olaf Henning

 »Nacht des Deutschen Schlagers 2027«

Ausführlicher Reiseverlauf! 

 Tel.: 0214-7348 9548
 (Mo.-Fr. 9-14 Uhr)

 Mit dem Konzerthighlight 
„Nacht des Deutschen Schlagers“

INKLUSIVLEISTUNGEN

p. P. ab 

1.599 €
im DZ vom 17.04.-25.04.2027 

9-tägig (7 Nächte) ab/bis 
Frankfurt  inkl. Flug, Vollpension-

Plus und Konzert

Buchungscode:
LW26

Frühbucher-Preis

Zeitraum Nächte Option(en) Preis p. P.

17.04. – 25.04. 7 Grundreise ab 1.599 €

18.04. – 30.04. 10 Grundreise 
+ Bangkok

ab 1.999 €

15.04. – 30.04. 14 Grundreise
+ Badeverlängerung

ab 2.199 €

16.04. – 05.05. 17 Kombination
(Bangkok + Baden)

ab 2.599 €

13.04. – 28.04. 14 Rundreise 
„Goldenes Dreieck“

ab 2.999 €

„Hallo LINUS WITTICH“ heißt der Podcast  
der LINUS WITTICH-Mediengruppe.  
Marketingleiter Thomas Theisen im Gespräch  
mit Geschäftsführern, Mitarbeitenden,  
Partnern, kommunalen Vertretern  
und bekannten Persönlichkeiten.

Überall da, wo es Podcasts gibt.

Auf einen Blick ...
schnell und bequem 
„Kleines“ finden.

Ihre Onlinedruckerei von 
LINUS WITTICH Medien

onlineonlineonlineonlineonlineonlineonline
günstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstig

drucken
Jetzt 

Druckkosten vergleichen und bares Geld sparen!
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Bis zu 100 % Förderung ab Pflegegrad 1

Kostenlose Beratung

Wir machen Ihre Badewanne in 24 Std. 
zur sicheren, begehbaren Dusche.

Der gefährlichste Raum 
 ist das Badzimmer.

Mehrfach ausgezeichnetes Handwerk | regional . zuverlässig . erfahren 
0 83 74  588 145

Mobil: 0160 3104170
n.hermann@wittich-forchheim.de

Ihre Gebietsverkaufsleiterin vor Ort

Nadja Hermann

Peter-Henlein-Straße 1 • 91301 Forchheim
www.wittich.de

Für gewerbliche Anzeigen

und Familienanzeigen

bin ich gerne für Sie da!

Unser Service auf einen Blick.
Haben Sie Fragen unabhängig von einer Anzeigenschaltung?
Dann sind unsere weiteren Servicebereiche gerne für Sie da!*

Tel.-Nr. 09191 7232-

Abonnements -17/ -35
vertrieb@wittich-forchheim.de

Aufträge/Rechnungen -20 / -25
anzeigen@wittich-forchheim.de

Mahnungen -25
fakturierung@wittich-forchheim.de

Privatanzeigen -25 / -31 
service@wittich-forchheim.de

Redaktion 
redaktion@wittich-forchheim.de

Reklamation bzgl. Verteilung -27 / -40
reklamation@wittich-forchheim.de 

Allgemeine Servicefragen -0
service@wittich-forchheim.de

* Telefonische Geschäftszeiten: Mo. – Do. 7.30 – 16.30 Uhr, Fr. 7.30 – 13.00 Uhr

Familientradition seit 1969
Alleeweg 13 / 87600 Kaufbeuren
Sudetenstraße 98 / Neugablonz

Telefon: 08341 8425
info@bestattungen-vogt.de 
www.bestattungen-vogt.de

Unser Abschiedsraum - für Ihre Trauerfeier

BESTATTUNGEN
BESTATTUNGEN

NEU

Gutschein
O S TA L L G ÄU  |  K AU F B E U R E N

T +49 (0)8362 926 94 55 | Ostallgäu@engelvoelkers.com | Luitpoldstr. 5 | 87629 Füssen
T +49 (0)8341 908 32 24 | Gutenbergstr. 1 | 87600 Kaufbeuren

Platz Immobilien GbR | Lizenzpartner der Engel & Völkers Residential GmbH

für eine kostenlose und unverbindliche Bewertung Ihrer Immobilie
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09191 72 32 88info@lw-fl yerdruck.de

Peter-Henlein-Straße 1, 91301 Forchheim

www.LW-Flyerdruck.de/festwerbung-guenstig-drucken

FESTWERBUNG ZU STARKEN PREISEN

Alle Preisangaben INKLUSIVE

Versand und MwSt. 

bei Onlinebestellung mit druckfähigen 

PDF-Daten. Tagesaktuelle Preise.

DIN A2 Plakate
100 Stück nur 

50,60 €

DIN A6 Flyer
1.000 Stück nur 

18,42 €

Bauzaunbanner
bei 5 Stück nur 

46,45 € / Stück

Geschäftsanzeigen online aufgeben:
anzeigen.wittich.de


